В этом году мы празднуем 700-летие со дня рождения великого святого, преподобного Сергия Радонежского. Нам предстоит поговорить о нём как о государственном деятеле: политике, дипломате и просветителе Земли Русской. Довести до наших современников незаслуженно забытую славу великого святого. Его ученик Епифаний писал: «слава Богу, даровавшего нам святого старца, господина Преподобного Сергия».  В настоящее время его наследие для нас востребовано и актуально. Он вошёл в историю усердным молитвенником, собирателем Земель Русских и основателем духовных школ, ученики которых продолжили дело святого по всей Руси. 
Особое значение для нас имеет его духовно-нравственное наследие, на основе которого формировали себя многие великие мужи и деятели государства Российского. Мудрость и знание, оставленные нам в наследие Сергием Радонежским, бесценны для нашего народа. На протяжении семи веков они питали своим духом целые поколения. 
Его учениками и учениками его учеников основано более 70 монастырей.
Духовное потомство Преподобного являлось одной из главных сил по единению полуязыческих племён и раздробленной Руси в одно цеое Российское государство. Их деятельность способствовала распространению и укреплению Православной веры. Это произошло благодаря личному примеру, назиданию и молитвам святого. Трудами Сергия Радонежского Православная вера сблизила простой народ и боярскую знать.  
Игумен своими трудами помог избавиться русскому народу от тяжкого бремени татаро-монгольского ига. 
Его молитвы, духовный подвиг и великое наследие не раз спасали Россию в тяжёлые времена. И сегодня они помогают  нам в духовно-нравственном оздоровлении общества. 

Созданная преподобным Троице-Сергиева Лавра стала оплотом Православия и несокрушимой опорой Земли Русской. 
Лавра оказывала, и продолжает оказывать, могучее влияние на развитие нашего Отечества и  русской культуры. 
Её история насыщена многими судьбоносными для России событиями. Это Куликовская битва, лихолетье времён Ивана Грозного, польско-литовская интервенция 1612 года и непростое становление Петра I на царство. Также значение Лавры было велико во время отечественных войн 1812 и 1941-45 годов. 
Заслуживает внимания и тот факт, что все Венценосцы России приносили у раки с мощами преподобного Сергия свои молитвы при вступлении на царство. В Лавру приезжали так же и представители царственных семей других иностранных государств. 
Ежедневно к преподобному, как источнику крепкого русского духа, приходят на поклонение тысячи людей. В наши дни Лавра привлекает внимание не только жителей нашей страны, но и многочисленных гостей из-за рубежа. Чудным образом люди получают исцеление и решение своих насущных проблем. Монашеская братия Лавры усердно молиться Господу Богу за нашу Россию, за её благополучие и процветание.

Родители преподобного Сергия Радонежского, Кирилл и Мария, были ростовскими боярами. В житие святого говорится: «доброе произошло от доброго и лучшее приложилось к лучшему». 
Когда  святой старец  беседовал с родителями Преподобного, он произнёс пророческие слова: «Господь удостоил вас великой милости,  дав такого сына. Великим будет сын ваш пред Богом и людьми за его добродетельную жизнь. Отрок будет обителью  Пресвятой Троицы, он многих приведёт за собой  к вразумлению Божественных заповедей». 

Дар Божий, посланный Варфоломею в юном возрасте, просветил его ум. Кроме священных книг он любил читать жития святых, святоотеческие писания и летописные сказания о минувших судьбах родной земли.  Что способствовало его становлению  как мудрого мужа Земли Русской. На Руси наши предки смотрели на обучение грамоте как на дело священное, ведь грамота давала ключ к чтению и уразумлению Божественных писаний. В юности отрок Варфоломей был тихим и смиренным, ко всем относился с любовью. 
Когда ему исполнилось 23 года, он  был пострижен в монахи, с наречением имени Сергий. 
О монашестве Иоанн Лествичник сказал: «монашеское житие – свет для всех человеков». Став монахом, человек рождается заново и посвящает себя служению Богу. Жизнь в монастыре проста и в тоже время – божественна. 
Люди и предметы составляют единое государство, управляемое духовными законами, которые необъяснимы человеческой логикой. Монастырь – это общение с Богом, дорога между небом и землёй. 
По этому, избрав монашеский подвиг и пребывая в монастыре, Сергий Радонежский стяжал Благодать Божью и получил от Господа дары: чудотворения и пророчества, утешения и назидания, совета и разума духовного. 
Для взора преподобного не существовало преград и расстояний, а так же самого времени. Он видел будущее, как настоящее. 
Однажды им было сказано: «воззрением на святую Троицу побеждается ненавистная рознь мира сего». Преподобный отец Сергий прошёл путь скорбей и подвига крестного, прежде чем стал дивным благодатным мужем. 
Монах-пустынник смог примирить русских князей и благодаря его деятельности  вокруг московского княжества стала объединяться русская земля. В сознании народа пробудилось желание сплотиться воедино и сбросить ненавистное монгольское иго. Без содействия Церкви и  подвижников, исполненных Духа Святого, достигнуть такого единения было невозможно.
В нашем сознании имя преподобного Сергия Радонежского неразрывно связано с такими словами, как Православная Вера, защита Отечества, единство государства и образованность. 
Он умер в мире, но будет всегда жить во Христе и в памяти русского народа.
В книге «Путешествие по святым местам» говориться: «Полюби святого Сергия: он был Русский в душе, полюби его искренне, и он полюбит тебя».

