Проект 
РЕЗОЛЮЦИЯ

регионального этапа 
XXIII Международных Рождественских Образовательных  Чтений 
«Князь Владимир. Цивилизационный выбор Руси:региональный аспект».
 10-12 декабря 2013 года в г. Петропавловске-Камчатском прошел регионального этапа XXIII Международных Рождественских Образовательных  Чтений «Князь Владимир. Цивилизационный выбор Руси: региональный аспект».

 В Орг.комитет регионального этапа МРОЧ вошли представители 9-ти государственных и общественных организаций, представители 7-ми епархиальных отделов Петропавловской и Камчатской епархии.

С приветственными адресами к участникам Чтений обратились Губернатор Камчатского края Илюхина Владимир Иванович, Председатель законодательного собрания Камчатского края Раенко  Валерий Федорович, Председатель синодального отдела религиозного образования и катехизации митрополита Ростовский и Новочеркасский Меркурий.
 В конференции приняли участие более 1000 специалистов из городов Петропавловск-Камчатский, Елизово, Вилючинск, Москва, Владивосток, Вологда: российские ученые, педагоги, социальные работники и врачи, военные и представители системы исполнения наказания, представитель Синодального отдела Московской Патриархии и Московской Духовной Академии, духовенство Петропавловской и Камчатской епархии Русской Православной Церкви.

Как писал великий русский мыслитель  Н. М. Карамзин, в своем фундаментальном труде «История государства Российского», гл. IX :  «Главное право святого князя Владимира на вечную славу и благодарность потомства состоит в том, что он поставил россиян на путь истинной веры; но имя великого принадлежит ему и за дела его государственные…».
Организаторы и участники камчатского и регионального этапа МРОЧ считают что выбор, который сделал святой князь Владимир более тысячи лет назад, стал  фундаментальным основанием нашего государства, его юридического, финансового, гражданского права.
Наиболее важным в региональном аспекте участники Чтений отмечают возрождение традиционных нравственных семейных ценностей, которые также имеют своим началом святую купель князя Владимира в Херсонесе.
Семья — это важнейший социальный институт, который сегодня нуждается во всемерной защите и поддержке со стороны Церкви, государства и всех здоровых общественных сил. Именно семья является первой школой любви и мудрости для маленького человека, помогает обрести ему крепкую духовную опору и твёрдые нравственные ориентиры.

 В Камчатском крае традиционная семья переживает кризис: по статистическим данным более 70% браков разрушаются разводами, около трети камчатских школьников рождены от так называемых отношений, существует серьезные проблемы связанные с увеличением количества алко- и наркозависимых лиц.
 В связи с этим участники регионального этапа XXIII Международных Рождественских Образовательных  Чтений «Князь Владимир. Цивилизационный выбор Руси: региональный аспект» рекомендуют всем государственным и общественным организациям, принявшим участие в работе Чтений в Камчатском в год памяти святого князя Владимира разработать консолидированную программу и провести цикл мероприятий направленных на изучение и возрождение цивилизационных основ России, представляющих собой духовное наследие святого князя. В частности совместная реализация целевой программы «Доступная среда», развитие  центра помощи заикающимся при Свято-Пантелеимоновом мужском монастыре, создание центра социальной реабилитации алко- и наркозависимых лиц при приходе в честь иконы Божией Матери «Казанская» Петропавловской и Камчатской епархии РПЦ, введение именного сертификата на реабилитацию алко- и наркозависимых. 
 Жизненно важно  сделать акцент на возрождение и пропаганду традиционных ценностей русской культуры: милосердия, верности, патриотизма, крепких семейных отношений. Духовно-нравственное воспитание собственно во многом идентично религиозному воспитанию. Оно способствует формированию личности ребенка. Участники проводимого форума выражают уверенность, что возрождению этих ценностей будут способствовать такие учебные программы как «Истоки» и «Основы православной культуры», основанных  на государство и культурообразующих ценностях. Большие надежды мы возлагаем так же на новый единый учебник истории.
 Участники чтений выражают общее мнение, что  образование не является сферой оказания услуг. Учитель обучает и воспитывает учащихся, а не оказывает услуги. Предлагаем сохранить традиционную для русской школы терминологию в области взаимодействия участников образовательного процесса. 
Опыт регионального этапа показал плодотворность и необходимость проводить в дальнейшем круглые столы и семинары, в которых представители Церкви,  органов государственной власти и общества имели бы возможность сотрудничать в деле укрепления духовных основ жизни народа.
 Организаторы и участники камчатского этапа МРОЧ рекомендуют также включить в повестку завершающего этапа XXIII Международных Рождественских Образовательных  Чтений «Князь Владимир. Цивилизационный выбор Руси», который состоится в январе 2014 года в г.Москве,  вопросы возрождения и пропаганды традиционных нравственных семейных ценностей, помощи гражданам попавшим в тяжелые жизненные ситуации, алко- и наркозависимым, беженцам.
